

Вносится Правительством
Российской Федерации

Проект

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

О внесении изменений в статью 9 Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»

Статья 1

Внести в статью 9 Федерального закона от 26 марта 2022 года № 72-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2022, № 13, ст. 1961, № 52, ст. 9349; 2023, № 32, ст. 6184) следующие изменения:

- 1) в части 4 слова «1 июля 2024 года» заменить словами «31 декабря 2025 года»;
- 2) в части 5 слова «1 июля 2024 года» заменить словами «31 декабря 2025 года»;
- 3) в части 6 слова «1 июля 2024 года» заменить словами «31 декабря 2025 года».

Статья 2

Настоящий Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Президент
Российской Федерации

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту федерального закона «О внесении изменений в статью 9 Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»

Проект федерального закона «О внесении изменений в статью 9 Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее также – законопроект, Федеральный закон) разработан во исполнение поручения Правительства Российской Федерации от 25 апреля 2024 г. № АБ-П13-12665.

Законопроект направлен на уточнение особенностей государственной регистрации международных компаний на территории специальных административных районов в соответствии с Федеральным законом от 3 августа 2018 г. № 291-ФЗ «О специальных административных районах на территориях Калининградской области и Приморского края» (САР).

Законопроектом предлагается внести изменения в статью 9 Федерального закона от 26 марта 2022 г. № 72-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Закон № 72-ФЗ).

Законопроектом продлеваются включительно до 31 декабря 2025 г. (в настоящее время установлен срок действия до 1 июля 2024 г.) возможность:

представления в управляющую компанию иностранным юридическим лицом или учредителем (учредителями) создаваемого хозяйственного общества объяснения причин непредставления необходимых документов в связи с регистрацией на территории САР, и обязательных в силу Федерального закона от 3 августа 2018 г. № 290-ФЗ «О международных компаниях и международных фондах» (далее – Закон № 290-ФЗ);

применения управляющей компанией права на принятие решений о неприменении оснований для отказа заявителю (уполномоченному лицу иностранным юридическим лицом, международным фондом или иностранным унитарным юридическим лицом) в передаче документов, в частности,

в регистрирующий орган – в случае, например, представления неполных или недостоверных сведений:

представления копии решения высшего органа управления или иного уполномоченного органа иностранного юридического лица об изменении его личного закона и об утверждении устава международной компании при государственной регистрации международной компании в порядке редомициляции.

Проведенный анализ правоприменительной практики выявил следующее. Ранее установленная Законом № 72-ФЗ возможность использовать особенности применения отдельных положений Закона № 290-ФЗ истекает с 2 июля 2024 года. Указанное чревато возникновением сложностей при регистрации в САР международных компаний и международных фондов.

Обозначенная проблема правоприменительной практики обуславливает потребность в принятии Федерального закона, поскольку только такой предлагаемый способ позволит устранить выявленные сложности.

Принятие законопроекта не окажет влияния на достижение целей государственных программ Российской Федерации.

В законопроекте не содержатся требования, которые связаны с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности и оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, привлечения к административной ответственности, предоставления лицензий и иных разрешений, аккредитации, оценки соответствия продукции, иных форм оценки и экспертизы, сведения о соответствующем виде государственного контроля (надзора), виде разрешительной деятельности и предполагаемой ответственности за нарушение обязательных требований или последствиях их несоблюдения.

В законопроекте отсутствуют прогнозы социально-экономических, финансовых и иных последствий реализации предлагаемых решений для субъектов предпринимательской деятельности и иной экономической деятельности.

Принятие законопроекта не повлечет негативных социально-экономических, финансовых и иных последствий, в том числе для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности.

Вместе с тем социально-экономические последствия принятия решений, предусмотренных законопроектом, заключаются в расширении круга потенциальных участников САР.

Принятие законопроекта не потребует выделения дополнительных бюджетных ассигнований и не окажет влияния на доходы или расходы бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.

Особый порядок вступления в силу законопроекта со дня официального опубликования установлен необходимостью предупреждения потенциальных сложностей при государственной регистрации международных компаний на территории САР.

Законопроект соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе от 29 мая 2014 года, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.

На рассмотрении в палатах Федерального Собрания Российской Федерации отсутствуют законопроекты (федеральные законы) с аналогичным содержанием.